

Большевистский фронт

№ 6 (1572) | Четверг, 3 февраля 1944 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ

Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав Союзных Республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Пленум обсудил вопросы организационного характера, подлежащие рассмотрению Сессии Верховного Совета.

Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов — заменить старый государственный гимн „Интернационал“ новым государственным гимном „Союз нерушимый республик свободных“ и сохранить гимн „Интернационал“, как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях единогласно утверждают следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар финансов СССР депутат Зверев. Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245,6 млрд. рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128,4 млрд. рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В тоже время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили «Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из обще-

союзных в союзно-республиканские народные комиссариаты» — с докладом на сессии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

Доклад тов. В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражающими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирований союзных республик и преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата обороны из общесоюзного в союзно-республиканские народные комиссариаты» и «Закон о представлении союзных республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзного в союзно-республиканские народные комиссариаты».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил тов. М. И. Калинин.

Тов. Калинин вносит предложение избрать первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Николая Михайловича.

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась.

Состоялся очередной Пленум РК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум районного Комитета ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: о состоянии подготовки к весеннему севу в районе и отчет РК ВКП(б) о приеме в ряды ВКП(б). По

обоим вопросам приняты соответствующие решения.

В связи с отъездом на другую работу, Пленум освободил т. Славчик от обязанностей зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) и т. Новикову от

обязанностей зав. организаторского отдела РК ВКП(б). Пленум утвердил зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. **Воскресенскую А. В.** и зав. организаторским отделом РК ВКП(б) тов. **Штурмину А. А.**

О состоянии подготовки к весеннему севу в районе

Решение IV Пленума Работкинского РК ВКП(б) от 1 февраля 1944 года.

Выполняя указания тов. Сталина и решения ЦК ВКП(б), районная парторганизация, возглавив патристический подьем колхозных масс, добилась значительных успехов в проведении сельскохозяйственных работ в 1943 году.

Весенний сев истекшего года колхозами района проведен на 20 дней и уборочные работы на 25 дней раньше, чем в 1942 году.

Колхозы района, выполнив свои обязательства перед государством, сдали сверх плана 56.916 пудов хлеба. Райпарторганизация успешно справилась с задачей закупки хлеба у колхозов и колхозников. Всего колхозами и колхозниками продано государству хлеба 74.400 пудов и картофеля 124.000 пудов.

Колхозами района проводится большая работа по подготовке к весеннему севу 1944 года. Успешно справляются колхозы: Черемисского, Семовского, Слободского, Подлесовского, Кадницкого, Запрудновского и Работкинского сельсоветов. Полностью имеют семена и хорошей всхожести зерновых культур и картофеля колхозы: Семовского, Кадницкого, Подлесовского сельсоветов, заканчивают ремонт плугов, борон, сеялок. Успешно выполнен январский план ремонта тракторов Работкинской МТС на 108 проц., Слободской МТС — на 100 проц. Колхозы «Красный восход», «Красный сормович», имени Ленина проводят большую работу по выполнению агротехнических мероприятий, успешно выполняют план вывозки навоза, сбор золь и птичьего помета. При недостатке лошадей навоз вывозят колхозники на салазках. На большой площади провели снегозадержание. Колхозы: «Красный сормович», «Парижская Коммуна», «15 лет Октября» полностью подготовили к севу парниковое хозяйство.

Наряду с фактами положительной работы по подготовке к весеннему севу, многие колхозы района к севу готовятся неудовлетворительно. Колхозами района засыпано семян яровых зерновых только 87,8 проц. к плану, клевера засыпано всего лишь 7,4 проц. Многие колхозы не обеспечены семенами овощных культур. Сортирование семян проведено на 84 проц., из проверенных районной семенной лабораторией признано кондицион-

ными по всхожести 62 проц. В ряде колхозов в семенах имеется много сорняков. Колхозы: «Красный боец», «Доброволец», «Активист» на анализ в семенную лабораторию семена не представляли. Плохо готовится колхозами к севу парниковое хозяйство, не подвезен навоз, земля на 2.000 рач еще не застеклена. Колхозы района отремонтировали: плугов 47 проц., сеялок 43 проц., борон 74 проц., культиваторов 30 проц.

В районе имеются факты преступного действия разбазаривания и прямого воровства семенного зерна. Председатель колхоза «Красная звезда» Зимин разбазарил и украл более 8.000 кг. семян, колхоз «Ударник» председатель Кокарев — 7.000 кг. Случаи разбазаривания и расходования семян не по назначению имеют место и в ряде других колхозов, а сельские советы и парторганизации не ведут должной борьбы с подобными антигосударственными и антиколхозными действиями.

Слабо идет работа по вывозке и заготовке местных удобрений. Колхозы района навоза вывезли 41 проц., собрали золь 20 проц., помета 13 проц. Агропланы бригад и звеньев в ряде колхозов не составлены, а агроучеба не проводится.

В районе имеются случаи падежа лошадей и варварского отношения к коню, имеется плохой упитанности и больных лошадей до 30 проц., не ликвидирована чесотка лошадей, имеется зараженных 105 лошадей в 20 колхозах, а решительных мер по ликвидации чесотки со стороны райзо и колхозов не принимается, крупного рогатого скота обучено работе всего лишь 112 голов. В ряде колхозов «Штурм», «Красная звезда», «Ударник», «Вторая пятилетка» и др. слабая трудовая дисциплина. Это является следствием того, что в колхозах не занимаются укреплением трудовой дисциплины, не проводят партийно-воспитательную работу с колхозниками, не мобилизуют их на решение задач готовности колхозов к весеннему севу. В целях устранения недостатков и своевременной подготовки к весеннему севу

Пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райзо, директоров МТС, секретарей первичных парт-

советов в кратчайший срок за- сыпать полностью недостающее количество в колхозах семян зерновых, картофеля и овощных культур путем покупки и позаймствования у колхозов и колхозников. До 15 февраля полностью просортировать все семена и довести их до посевных кондиций.

2. Учитывая хозяйственную важность заготовки срезов картофеля для семенных целей, предложить райзо, правлениям колхозов, сельсоветам и парторганизациям организовать массовый сбор срезов верхушек клубней картофеля у колхозников, единоличников, рабочих, служащих и в колхозах. Довести задание до каждого хозяйства, сборные до начала сева по району не менее 1000 цент. На проведение этой работы должно быть обращено особое внимание по Лапкинскому, Пугуновскому, Малиновскому и Лопатицинскому сельсоветам, колхозы которых имеют недостаток семян картофеля.

3. Не позднее 20 февраля полностью подготовить к севу парниковое хозяйство колхозов. Для чего необходимо очистить котлованы от снега и мусора, заготовить и подвезти достаточное количество навоза и земли, изготовить недостающее количество парниковых рам и до 25 февраля с. г. все рамы полностью остеклить. Райпотребсову завести стекло и расходовать его только на указанные цели по-разрядным райзо.

4. Предложить райзо, директорам МТС, правлениям колхозов, сельсоветам и секретарям парторганизаций не позднее 25 февраля с. г. полностью закончить ремонт колхозных сельскохозяйственных орудий: плугов, борон, сеялок, культиваторов. До каждого кузнеца довести пятидневный график ремонта сельскохозяйственных орудий не только своего колхоза, но и тех колхозов, которые не имеют кузнецов.

5. Потребовать от директоров МТС т. т. Лапкина и Кустова закончить ремонт тракторов не позднее 20 марта с. г., строго соблюдая при этом качество ремонта. В это же время закончить ремонт тракторных машин: плугов, сеялок, культиваторов. Подготовив в колхозах достаточное количество прицепов для

(Окончание на 2-й стр.)

О состоянии подготовки к весеннему севу в районе

Решение IV Пленума Работкинского РК ВКП(б) от 1 февраля 1944 года

(О К О Н Ч А Н И Е)

проведения агрегатного сева пахота—сев, культивация—сев и т. д. и обеспечить безусловное выполнение плана по заготовке чурки для газогенераторных тракторов.

6. Пленум РК ВКП(б) особо обращает внимание руководства райзо, МТС, правлений колхозов, сельсоветов и первичных парторганизаций на то, чтобы к 1 марта выполнить план вывозки навоза, сбора золы, птичьего помета и провести снегозадержание на всей площади озимых посевов и клевера.

7. Считая совершенно нетерпимым отставание колхозов района с организацией труда и составлением агропланов бригад и звеньев, Пленум РК ВКП(б) обязывает райзо, директоров МТС и правления колхозов к 5 февраля закончить организацию звеньев и составление агропланов во всех полеводческих бригадах и звеньях. Для оказания практической помощи колхозам в проведении этой работы предложить райзо и директорам МТС прикрепить по 5—7 колхозов каждому агроному.

8. Предложить райзо и директорам МТС закончить обучение массовых колхозных кадров через курсы, проведение семинаров, стажировку в школах и развернуть агротехническую учебу колхозников с расчетом окончания ее к 15 марта с. г.

9. В целях коренного улучшения ухода за конем и своевременной подготовки его к весенним полевым работам в десятидневный срок провести во всех колхозах проверку состояния ухода за конем и укрепления лошадей за ездовыми. Установить строгий контроль за содержанием и уходом лошадей, решительно пресекать факты обезлички и привлекать к суровой ответственности лиц, нарушающих правила пользования лошадьми. Всех слабых и больных лошадей немедленно поставить на отдых и организовать тщательный уход за ними. Установить особый уход за жеребьями конематками и не допускать их использования на тяжелых работах.

10. Отмечая неудовлетворительное выполнение решения бюро РК ВКП(б) от 13 декабря 1943 года «О мероприятиях по увеличению поголовья рабочего скота в колхозах за счет выращивания бычков-кастратов», обязать первичные парторганизации и сельсоветы до 15 февраля выделить в каждом колхозе необходимое количество крупного рогатого скота (бычков и малопродуктивных коров) для подготовки к полевым и транспортным работам, передать его полеводческим бригадам, закреплять за ездовыми и организовать их обучение.

11. Учитывая, что колхозы имеют большую потребность в шорных изделиях, веревке, угле, телегах, смазочных и других материалах, Пленум обязывает

райсовет организовать производство этих товаров в предприятиях местной промышленности, леспромпхозе, лесхозе и организовать их продажу через магазины райпотребсоюза.

12. Отмечая слабое руководство комсомольскими организациями и несомненной молодежью со стороны РК ВЛКСМ и первичных парторганизаций, Пленум РК ВКП(б) обязывает РК ВЛКСМ и секретарей парторганизаций улучшить руководство комсомольскими организациями, повысить роль комсомольцев и молодежи в проведении всех сельскохозяйственных работ и выполнении мероприятий партии и правительства. Проводить собрания, совещания молодежи 2—3 раза в месяц с обсуждением постановлений вышестоящих партийных и советских организаций и очередных задач, стоящих перед колхозами.

13. Усилить охрану колхозной социалистической собственности от хищений и пожаров. Подобрать сторожами лучших проверенных колхозников и установить круглосуточное конное и пешее дежурство членов правления, коммунистов, комсомольцев и членов добровольной пожарной дружины.

14. Пленум РК ВКП(б) обращает особое внимание партийных, комсомольских организаций на необходимость еще большего сплочения и политического воспитания беспартийного актива колхозов в духе образцового выполнения патристического долга перед родиной и фронтом, в духе непримиримости ко всякой расхлябанности и неорганизованности и соблюдения строжайшей трудовой и государственной дисциплины.

Необходимо ежедневно информировать колхозников, работников МТС о текущих событиях, широко популяризировать образцы стахановского труда, используя все формы устной и наглядной агитации, применяя доски почета и показатели, переходящие красные знамена, вымпела, премирование людей за хорошую работу. Организовать в каждом колхозе выпуск стенгазет, бригадных боевых листов, молний, улучшить работу избчитален, превратив их в центр массовой политической работы на селе.

Пленум РК партии призывает всех коммунистов, комсомольцев, сельскую интеллигенцию, колхозников и колхозниц, работников МТС еще шире развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать все свои силы и возможности на быстрое проведение подготовки к весеннему севу, на борьбу за получение военного урожая, на всемерное и бесперебойное снабжение Красной Армии продуктами сельского хозяйства и оказании ей всяческой помощи в скорейшем разгроме нечеловеческого врага.

В колхозе „Красный Сормович“

В дни фронтовой месячника члены колхоза «Красный сормович» по ударному работают по подготовке к весеннему севу. После того, как пересмотрели состав бригад и звеньев, колхозники начали готовить семена, машины, собирать и возить удобрения.

На сегодня в колхозе вывезено в поле 2 000 возов навоза, собрано 10 цент. золы и 5 цент. птичьего помета. Плуги готовы, отремонтировано 7 сенокосов и 10 борон. Эта работа на-днях будет закончена.

В колхозе все полеводческие бригады и звенья имеют агропланы, колхозники и колхозницы серьезно и настойчиво изучают новейшую агротехнику. Руководит агроучебой агротехник колхоза тов. Колесов.

Имея недостаток тягловой силы, правление колхоза серьезно занимается обучением скота упряжке. На сегодня обучается три головы, занимается с ними бригадир Кабин А. с подростком Борисом Милацки.

Л. П.

Подготовим хорошие тракторы

Включаясь во Всесоюзное соревнование мы взяли обязательство к 20 марта с. г. закончить ремонт тракторов с хорошим качеством. Все бригады заключили договоры, каждый ремонтник имеет обязательство. Как правило, на каждый день все ремонтники получают определенное задание, а в конце дня на производственном совещании подводим итоги и намечаем что и как делать на следующий день. Наряду с этим в конце декады подводим итоги соревнования по бригадам и в целом по МТС, показываем лучших товарищей. Все это среди ремонтников создало небывалый подъем.

Особенно хорошо, по военному работают бригады т. т. Борисова и Кузнецова. Они свои тракторы подготовили и оказывают помощь другим. Неплохо на ремонте работает бригада т. Алешина. Многие ремонтники: Шекурова, Бакланов, Алешин ежедневно выполняют установленные нормы, дают продукцию высокого качества.

Но надо сказать, что мы не выполнили план ремонта тракторов в IV квартале. Решили этот пробел восполнить в январе. При плане ремонта 9 тракторов в январе, мы подготовили 11, а всего отремонтировано 14 тракторов или 38 проц. к годовому плану. Одновременно с этим подготовили 10 плугов, 3 культиватора и 2 сенокоса.

В отличие от прошлых лет мы в этом году своими силами наладили реставрацию отдельных частей. Под руководством бригадиров Алешина и Борисова реставрируем коренной подшипник. Результаты получаем хорошие.

Одновременно с этим организовали техническую учебу. Старые трактористы два раза в неделю посещают занятия, повышают свои знания.

Н. И. Нустов,
директор Слободской МТС.

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

АГРОПЛАН НАШЕГО ЗВЕНА

За нашим звеном закреплен участок в 8,3 гектара. Сеять мы будем на площади 5 га картофеля после озимых, 3 га проропы после бобовых и 0,30 га кормовую свеклу после яровой пшеницы на прифермском участке.

Звено получило задание от правления колхоза вырастить урожай картофеля по 130 цент. с гектара, просо 10 центнеров и кормовой свеклы 200 цент. с гектара. Мы выдвинули встречный план и дали обязательство получить с каждого гектара картофеля 175 цент., просо 14 цент., кормовой свеклы 300 цент. Это обязательство постараемся выполнить.

У нас составлен агроплан звена, который предусматривает проведение ряда агромероприятий.

На участок под картофель к 1 марта заготовим и вывезем 400 возов навоза, 50 цент. золы и 10 цент. птичьего помета. Семена подготовим здоровые и крупные сорта «Лорх», посев произведем из расчета 47.600 штук на гектар. Семена будут проращиваться на свету в течение 30 дней.

Участок рано весной вспашем на глубину 20 см, а под вторую вспашку заложим навоз из расчета 80 возов на га. Перед боронованием раскидаем золу по 10 цент. на га.

Посадку картофеля проведем вручную под лопату на глубину 10 см. при расстоянии междурядий 60 см. и в ряду 35 см. После посадки проведем боронование. Затем до появления всходов и после дождя пророборонуем 3 раза. При появлении всходов снова пророборонуем в 2 следа, а после пророборования птичий помет из расчета 2 цент. на га.

Когда всходы достигнут высоты 10 см. проведем первое рыхление и окулавание вручную. Второе рыхление и окулавание проведем конным орудием через 15 дней после первого.

Уборку картофеля начнем с 15 сентября и закончим 10 октября. После копки картофеля участок пророборонуем и перонашем с подборкой клубней.

Под просо рано весной проведем первую вспашку на глубину

12—15 см, с последующим боронованием. За неделю до посева проведем вторую вспашку с боронованием. Сеять будем ленточным способом сеялкой, когда температура почвы будет 10—15 градусов. Норму посева устанавливаем 16 кг. на гектар.

При появлении корки и после дождя проведем боронование легкой бороной. Как только появятся всходы и обозначатся рядки проведем первую полку и рыхление ручным способом. В период кущения и появления сорняков полку и рыхление повторим. Перед рыхлением и полкой проведем подкормку посева навозной жижей из расчета 1 части навозной жижи на 4—5 частей воды.

Уборку просо проведем не дожидаясь полной спелости метелки.

На участок под кормовую свеклу вывезем 100 возов навоза, заготовим 3 цент. золы. Как только поспеет почва проведем первую вспашку на глубину 20—22 см. и боронование. Затем разбросаем навоз и проведем вторичную вспашку с боронованием.

Перед посевом семена за 3—5 дней намочим. Посев проведем в начале мая ручным способом с прибавкой овса при расстоянии ряд от ряда на 45 см. Норму посева берем 12 кг. на гектар.

С появлением всходов овса произведем первое рыхление вручную, затем при появлении всходов свеклы делаем второе рыхление и прополку. Затем их повторим через каждые 15 дней еще 3 раза. Перед рыхлением раскидываем золу и делаем две прополки растений свеклы. В первый раз оставляем растение от растения на 13—15 см, а после второй—на 20 см. Уборку свеклы проведем в октябре.

Все работы по заготовке удобрений, уходу за посевами и уборке урожая будем проводить на основе индивидуальной сделки себя в 1943 году.

Звеньевая Т. Харитонова,
Члены звена Шаропова,
Моцеева, Агроном Грызин,
Слободской колхоз
им. Сталина.

ЛЕКЦИЯ ЗООТЕХНИКА НА СОБРАНИИ КОЛХОЗНИКОВ

На-днях участковый зоотехник райзо тов. Зудина на общем собрании членов колхоза «Коммунар» прочитала лекцию на тему «Как правильно ухаживать и кормить скот при недостатке концентратов». Лекция была прослу-

шана с огромным вниманием, колхозники задавали много различных вопросов и получили исчерпывающие ответы.

И. О. отв. редактора
В. ЛЕЖНИН.

Работкинская весоремонтная мастерская

доводит до сведения колхозы, что весы клеймления 1942 года и ранее подлежат немедленному клеймлению. Весы заготовительных контор подлежат клеймлению ежегодно.

Лица, имеющие в эксплуатации неклеящиеся весы, будут привлекаться к ответственности.

Зав. весоремонтной мастерской Ханов.

При Лысковском педучилище открываются курсы по подготовке учителей для начальных и неполно-средних школ. Срок обучения 7 и 8 месяцев. На курсы принимаются лица с образованием не ниже 9 и 10 классов средних школ.

Курсы обеспечены стипендией, общежитием и питанием.

За подробными справками обращаться по адресу: г. Лысково, педучилище.

Дирекция.